

银行现金存量 数天内将耗尽

# 希腊老人 抢号领取 退休金



当地时间7月6日，希腊雅典，老人们正挤在当地三家银行外等待领取一周最多限额120欧元的退休金。

## 现状之忧

## 希腊各大银行能否 “活过这周”成问题

希腊民众在7月5日举行的全民公决中否决了国际债权人的协议草案，一些市场分析师认为，根据希腊公投前给出的民调结果，反对和支持协议草案的民众比例相当接近，如今的结果却大大出乎外界预料，势必加深市场担忧。

特尼奥市场分析公司主管皮科利认为，否决草案“并不意味着希腊退欧”，但肯定会“极大提升”希腊退出欧元区的可能性，而这种可能性达到75%。

皮科利说，在没有流动性注入和提升的情况下，希腊各大主要商业银行能否“活过这一周”都成问题，“它们的资本金只够维持到周二(7日)”。

希腊公投结果公布后，欧元兑美元汇率一度下跌至1:1.096。另据路透社报道，包括花旗、巴克莱在内的大型银行分析师多数已经将希腊退欧列为希腊债务危机的“基础方案”，即最可能结果。

## 患难之情

## 希腊总理获 普京“支持”

希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯7月6日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通电话，获得普京“支持”。

克里姆林宫声明称，两位领导人就有关“俄罗斯希腊双边合作发展的诸多问题”进行了讨论，普京还表达了对希腊的支持，希望希腊民众克服眼前“困难”。

克里姆林宫一位发言人说，莫斯科方面希望希腊能和国际债权人达成一致，但尊重希腊公投结果。



77岁的乔治坐在银行门口哭泣，存折和身份证件散落在地上。

一名老妇人因提领不到退休金崩溃，银行经理递给她水喝。



## 领不到退休金

## 77岁老人银行门口痛哭

希腊自6月29日开始实施资本管制并关闭所有银行，以避免挤兑潮，但7月1日允许部分分行开放，让没有提款卡的退休人员可以提领退休金，不过上限是120欧元(约合人民币827元)。

已退休的77岁老人乔治·查兹法提亚迪斯7月3日在希腊第二大城市塞萨洛尼基多家银行前排队，希望为妻子提领退休金。但当他跑了三家银行，到了第四家银行还是被告知无法提领时，忍不住坐地痛哭。

乔治说，自己和妻子先前在德国辛苦工作多年，一开始在矿坑，后来到铸造厂工作。乔治还说：“我看到我的同胞为了几分钱面包而乞讨，我真的不想看到国家陷入这种处境。”乔治坐在银行门口哭泣时，存折和身份证件散落一地。法新社称，希腊普通民众在国家债务危机中饱受折磨。

## 希望之光

## 法德领导人表示 “大门仍然敞开”

法国总统奥朗德和德国总理默克尔7月6日晚在巴黎会谈后对媒体表示，希腊举行全民公决后，国际债权人与希腊讨论债务问题的大门仍是敞开的。

奥朗德说，希腊总理齐普拉斯在7日举行的欧元区国家特别峰会上提出了可靠的建议，提出一个希腊留在欧元区的长期计划。

欧元区国家届时会根据希腊的建议来确定立场。他表示，时间不多了，形势对于希腊和欧盟都是刻不容缓的。

默克尔呼吁希腊本周提出明确的新建议，以便找到解决希腊债务问题的出路。

## 命运之手

## 生杀大权握在 欧洲央行手中

希腊民众7月5日在公投中否决国际债权人提出的“改革换资金”协议草案。希腊接下来的命运将掌握在欧洲中央银行手中。

希腊银行业上周起因缺少流动性而实施资本管制。众所周知，没有一个经济体可以在银行业瘫痪的情况下正常运转。如果欧洲央行恪守规定，要求希腊银行业只有在具备偿债能力的前提下才能接受央行贷款，央行7月6日起会停止向希腊银行业提供现金。

不过，欧洲央行行长德拉吉多次强调希腊主权债务危机可能引发的人道后果。

(据新华社电)